

Председник Вучић у Врању: Реконструкција болнице завршава се до краја године



Председник Републике Србије Александар Вучић посетио је Општу болницу у Врању, где се изводе радови на реконструкцији. Том приликом, најавио је да ће породилиште у Врању бити завршено до маја и да ће у Дечје одељење бити уложено четири милиона динара. „Ово ће бити једно од најмодернијих породилишта. Годишње се роди 1.249 беба, а када би их било 1.600-1.700 у Врању, био би спас. Овде долазе и мајке из Косовског Поморавља. Општа болница у Врању после 50 година добија реконструисано породилиште и одељење гинекологије. У наредних годину дана биће завршена комплетна реконструкција Опште болнице у Врању, а вредност радова је око 27 милиона евра” истакао је Вучић. Такође, он је најавио реконструкцију свих 57 породилишта у Србији у наредне три године и нагласио да је у претходном периоду уређено преко 170 болница или домова здравља. Председник је затим обишао собе на одељењу гинекологије и најавио нова улагања у здравство. „Имам максимално поверење у наше лекаре, медицинске сестре, бабице, а увек постоје и они други. Знам колико рада, енергије и труда захтева ваш посао. Ово ми лепо изгледа и бољи су услови сада него што су у Београду. У два округа имате потпуно нове болнице и у Јабланичком и Пчињском”, нагласио је председник. Такође, председник Србије Александар Вучић изјавио је да се воде преговори за долазак великог немачког инвеститора, који би у Врање уложио 200 милиона евра и запослио око 1.200 радника. „Немачке компаније увек долазе у Србију да остану дуго да послују. Реч је о „гринфилд” инвестицији, што значи да се неће ући у стари објекат, већ ће компанија уложити свој новац у изградњу потпуно нових капацитета”, рекао је Вучић. Председник је најавио реновирање Спортске хале и ОШ „Доситеј Обрадовић”. Обиласку Опште болнице у Врању присуствовали су министарка здравља Даница Грујичић и министар за јавна улагања Марко Благојевић.

Обележен Дан града 31. јануар



У Позоришту „Бора Станковић“ одржана је свечана академија на којој су уручена Јавна признања „31. јануар“ заслужним појединцима и колективима, поводом обележавања Дана града и 146. годишњице ослобођења Врања од Турака. На свечаности је говорио председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић који је на почетку нагласио да Врање обележавањем овог дана слави слободу, која је била и заветна мисао наших предака, који су се часно борили за своју земљу. „Датум 31. јануар 1878. године један је од најзначајнијих у историји нашег града. Била је то епохална прекретница за Врање, за коначно ослобођење од вишевековног турског зулума. Зато ни ми сада, док се сусрећемо са изазовима, не одустајемо од нашег зацртаног циља, да обнављамо и градимо инфраструктуру, да у граду створимо услове по мери сваког човека, услове за бољи и квалитетнији живот“, рекао је Миленковић. Након тога, он је говорио о најважнијим инфраструктурним пројектима, који су реализовани у претходној години. „Веома сам поносан на чињеницу да се остварује вишедеценијски сан свих суграђана. Болница под једним кровом, резултат је одговорног планирања и преданости на реализацији једног од најбитнијих циљева. Реконструкцијом Здравственог центра створили смо услове висококвалитетне здравствене заштите и доступности савремене апаратуре за најразличитије дијагностичке потребе. Захваљујући стратешком опредељењу државе и уз велику подршку председника Александра Вучића обезбеђена су и додатна средства у висини од 4 милиона евра за реконструкцију Дечјег одељења. У плану је и реконструкција Дома здравља, АТД-а, старе зграде ОРЛ-а са онкологијом и зграде старе неурологије. Очувањем градске Апотеке, створили смо додатни простор за ангажовање младих фармцеута али и ширење мреже испоставе по околним селима“, додао је Миленковић. У свом обраћању, Миленковић је поменуо и друге значајне пројекте. „Током 2023. године изграђена је хидротехничка мрежа, чиме је обезбеђена здрава вода из градске мреже за мештани Нерадовца и Моштанице. Асфалтиране су бројне градске саобраћајнице и у оквиру пројекта „Чиста Србија“, изграђена канализациона мрежа на више локација у граду и сеоским срединама. Такође, образовни систем једна је од области којој придајемо посебан значај. Током претходне године извођени су радови на основним школама „Бора Станковић“ Тибужде у селу Доње Требешиње „Бранислав Нушић“ у Ратају и Школи за основно и средње образовање „Вуле Антић. Након потпуне обнове вртића „Пчелица“ у погледу енергетске ефикасности са 38 милиона динара, исписали смо ново поглавље предшколског васпитања отварањем вртића „Бајка“ на 3.000 метара квадратних“, истакао је Миленковић. „Одговорним руковођењем настојимо да у сваком тренутку уважимо потребе грађана. Ова свечаност је прилика да изразим уверење, да ће жеља за напретком отклонити сваку препреку коју нам новије време доноси. Зато се верно држимо усвојених стратешких планова, за боље данас, за сигурно сутра“, закључио је Миленковић. На свечаној академији Специјално јавно признање „31. јануар“, за изузетне дугогодишње резултате и достигнућа у области научног стваралаштва, додељено је Чедомиру Минићу из Врања, учитељу у пензији, писцу, уреднику, оснивачу Музеја учитељства у Врању у виду дипломе и новчаног износа од 100.000,00 динара. „Јавно признање 31. јануар“, у виду дипломе додељено је: „Новак Ђоковић“ фондацији са седиштем у Београду, због изузетних резултата у развоју и унапређењу предшколског васпитања и образовања, инклузије и осавремењивању васпитно-образовне праксе, ДХЦ Инжењерингу Д.О.О. из Београда у области привреде и приватног предузетништва за израду и успешну реализацију развојних пројеката и Привредном друштву за производњу намештаја и промет роба на велико и мало „Додић“ Д.О.О. Стропско Врање у области привреде и приватног предузетништва за перманентан натпросечан тренд раста производње и услуга, увођење нових технологија и модернизације процеса производње. Јавно признање „31. јануар“, у виду дипломе и новчаног износа од 50.000,00 динара, додељено је физичким лицима: Миодрагу Ђорђевићу из Врања, наставнику физике у пензији и старешини Одред извиђача „Сима Погачаревић“ из Врања, за изузетне резултате у остваривању васпитног и образовног рада, Драгану Костићу, дугогодишњем раднику Симпа АД Врање, пословођи хотела „Симпо“ на Пржару за изузетне остварене резултате рада и Милету Костићу, писцу, ствараоцу и оснивачу Удружења књижевника града Врања, за издата дела, достигнућа у области културе, односно научног и уметничког стваралаштва. У Уметничком делу програма наступили су уметнички ансамбл Министарства одбране „Станислав Бинички“, сарадници овог ансамбла Маријана Радосављевић, Биљана Васиљевић Митровић и Драган Миловановић и вокални солиста из Врања Ђорђе Поповић Попа.

Обележен Дан града 31. јануар



Пријем за припаднике 4. бригаде
Копнене војске Србије



Свечано обележен Дан 4. бригаде Копнене војске



Полагање венаца и цвећа на Споменик ослободиоцима Врања од Турака „Чика Мита“



Промовисан Каталог Легата и
отворена изложба *Larus argentatus* др Вере Ценић



Изложба „Сарајевски атентат – историјски
контекст у светлу докумената архива Босне и
Херцеговине“



Марш до Осатице
„Стазама ослободилаца Врања из
1878. године“



Додела награда за Литерарни
конкурс „Писмо моме претку-имао
си се за шта родити и борити“



Проглашење победника
„Најбољи у врањском спорту“

СВЕТОСАВСКА НЕДЕЉА

У Врању је од 21. до 27. јануара одржана традиционална културно – просветна и духовна манифестација „Светосавска недеља“. У Галерији Народног музеја 34. Светосавску недељу отворио је председник Привременог органа града Врања др Слободан Миленковић. Осврнувши се на животни пут Светог Саве, подсетио је на његов допринос развоју српске државе, духовности и просвећивању српског народа. „За Србе не постоји ни већа личност, ни већи светац од Светог Саве, јер његово дело и његове мисли дубоко су utkани у српски идентитет. И због тог сазнања славе Срби и Србија свог Светог Саву ево већ вековима, а славећи Саву славе и светосавље и све вредности које оно са собом носи. Тако и град Врање, образовне и институције културе у сарадњи са епархијом врањском Светосавском недељом већ 34 године подсећају да је светосавље начин живота и неодвојиви део српског националног бића. Тим пре јер је наш град изнедрио још једног великог човека, духовника и светитеља који је следио пут Светог Саве и светосавља. Изнедрио је Оца Јустина, који је својом речју, мишљу и делом заслужио да буде канонизован и да се нађе у друштву светих. Ове, 2024. године, навршава се 130 година од његовог рођења и 45 од упокојења и управо зато овогодишњу „Светосавску недељу“ почећемо изложбом која је посвећена нашем прослављеном Врањанцу и светитељу Јустину Ћелијском и Врањском. Његово учење и његове теолошке мисли у духу су филозофије великог Светог Саве и такође подсећају да је светосавље начин живота и опстанка српског живља“, истакао је председник Привременог органа града Врања, др Слободан Миленковић отварајући манифестацију. О изложби „Преподобни Јустин Ћелијски и Врањски“ којом је почела „Светосавска недеља“, говорио Ненад Бојков, магистар теологије, који је уз протођакона Мицка Мицковића један од аутора изложбе. На отварању манифестације о значају лика и дела Светог Јустина Ћелијског и Врањског кроз призму светосавља беседио је и владика врањски господин Пахомије. У уметничком делу програма наступио је Хор Музичке школе „Стеван Мокрањац“. У седам дана манифестације смењивали су се књижевни и духовни програми, а окосницу свих садржаја чинили су ђаци врањских основних и средњих школа. Такође, одржан је и програм „Светови у књижевном делу Сунчице Денић“ којим је представљен њен књижевни и стваралачки опус. Круна манифестације била је Светосавска академија на којој су заслужним појединцима и колективима уручене награде „Свети Сава“. Награде „Свети Сава“ за 2023. годину добитницима је уручио председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић. Награда за најбољу установу у области васпитно-образовног рада за 2023. годину додељена је ОШ „Бранко Радичевић“ из Врања. Награда „Свети Сава“ за најбољег васпитача или стручног сарадника припала је Босилки Ристић, васпитачици вртића „Пчелица“. За најбољег професора разредне наставе проглашена је Силвана Ивковић, из ОШ „Вук Караџић“, док је награда за најбољег вероучитеља-катихету додељена Весни Јовановић, вероучитељици ОШ „Вук Караџић“. Награда за најбољег наставника предметне наставе основне школе уручена је Милени Станковић, наставници математике ОШ „Јован Јовановић Змај“. Награда „Свети Сава“ за најбољег наставника предметне наставе средње школе за 2023. годину додељена је Мирјани Стаменковић, професорки биологије Медицинске школе „Др Изабел Емсли Хатон“. За најбољег ученика основне школе у 2023. години награда је уручена Даници Симић, ученици ОШ „Бранко Радичевић“, а за најбољег средњошколца проглашен је Богдан Стефановић, ученик Гимназије „Бора Станковић“. Специјално признање „Свети Сава“ за изузетан дугогодишњи допринос у области образовно – васпитног рада додељено је ШОСО „Вуле Антић“, док је Невена Станковић, ученица ОШ „Радоје Домановић“ добила похвалу, јер иако похађа наставу по ИОП – у 2, на републичком такмичењу у посебној категорији освојила је прво место и доказала да и инклузивна настава може дати резултат. Такође, уручена је захвалница и Горану Петровићу, директору ЈП Нови дом, које је било кум овогодишње Светосавске недеље. Честитајући им на наградама председник Привременог органа града др Слободан Миленковић је нагласио да је награда „Свети Сава“ установљена због труда, рада и посебно постигнутих резултата као признање које појединцима и колективима, треба да буде потврда да су на правом путу – путу светосавља. И у годинама које су пред нама трудићемо се да не скренемо са тог пута, јер светосавље је један од најјачих бедема опстанка српског живља на овим просторима“, нагласио је Миленковић. Светосавска недеља завршена је светом архијерејском литургијом у Саборном храму, резањем славских колача Одбора манифестације и школа, организованим прославама Савиндана у школама, као и традиционалним Светосавским балом просветних радника.



СВЕТСАВСКА НЕДЕЉА



Светосавска академија и уручење награда „Свети Сава“ најбољима у 2023. години



Свечаност „Ученици Светом Сави у част“



Књижевно вече „Светови у књижевном делу Сунчице Денић“

Концерт врањске групе „Извор“



Света архијерејска литургија и резање славских колача

Обавештење о достављању података за локални регистар извора загађивања 12. јануар 2024.



Одељење за урбанизам, имовинско – правне послове, комунално – стамбене делатности и заштиту животне средине обавештава све привредне субјекте са територије града Врања да су у обавези да доставе податке за Локални регистар извора загађивања. Податке за Локални регистар извора загађивања у обавези су да доставе привредни субјекти са територије града Врања, који представљају изворе загађивања различитих делатности које су дефинисане у Листи 2. Правилника о методологији за израду националног и локалног регистра извора загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података („Службени гласник

РС“, бр. 91/10, 10/13 и 98/16). У складу са чланом 7. напред наведеног Правилника, подаци за Локални регистар се достављају на прописаним обрасцима на следећи начин: 1. један попуњен комплет образаца одштампан у папирној форми укоричен у јединствен документ, прописно потписан и оверен од стране одговорног лица на адресу: ГУ Врање, Краља Милана бр. 1, 17500 Врање и 2. један електронски попуњен комплет образаца на компакт диску (CD) или на мејл адресу: ekovranje@gmail.com, marija.blagojevic@vranje.org.rs, zivotnasredina@vranje.rs. Подаци се достављају најкасније до 31. марта текуће године за претходну годину и обухватају период од 01. јануара до 31. децембра.

Седница Привременог органа града Врања 14./30. јануар 2024.



На 15. седници Привременог органа Града Врања, којом је председавао др Слободан Миленковић, између осталог, разматрани су и усвојени Годишњи програми одржавања јавних зелених површина, пружања димничарских услуга и одржавања чистоће на површинама јавне намене у 2024. години, као и План рада депоније „Метерис“ за ову годину ЈКП „Комрад“. Такође, усвојени су Предлог одлуке о утврђивању врсте и висине материјалне подршке породицима за новорођену децу у 2024. години и Правилник о материјалној подршци породицама са дуплим близанцима и тројкама. Чланови Привременог органа Града Врања прихватили су и Програм рада Скупштине града Врања за 2024. годину. Такође, одржана је и 16. седница на којој су између осталог усвојени су Извештаји о раду градоначелника, Градског већа и Градске управе Града Врања

за 2023. годину. Чланови Привременог органа усвојили су и Одлуку о буџету града Врања за 2024. годину. Усвојене су и Одлука о измени и допуни одлуке о локалним комуналним таксама, Одлука о измени одлуке о локалним административним таксама, Одлука о измени одлуке о накнадама за услуге које пружа Градска управа Града Врања, Одлука о измени и допуни одлуке о накнадама за коришћење јавних површина, Одлука о измени и допуни одлуке о утврђивању доприноса за уређивање грађевинског земљишта и закупнине за закуп грађевинског земљишта у јавној својини, Одлука о утврђивању прихода који припадају Граду, односно градској општини Врањска Бања за 2024. годину и Одлука о ангажовању ревизора за завршни рачун буџета града за 2023. годину.

Расписан Конкурс за доделу кредитних средстава за подстицање квалитета туристичке понуде 22. јануар 2024.



Министарство туризма и омладине је расписало Конкурс за доделу кредитних средстава за подстицање квалитета туристичке понуде. Право на коришћење кредитних средстава имају следећи субјекти: привредно друштво или предузетник регистрован за обављање делатности у области туризма или пољопривредно газдинство уписано у Регистар пољопривредних газдинстава у складу са Законом о пољопривреди и руралном развоју. Основни циљеви су: 1) Унапређење квалитета туристичке понуде и интензивирање њеног коришћења, што подразумева: изградњу, уређење и реконструкцију хотелских и других смештајних капацитета, ресторана и објеката спортско-рекреативног и забавног

садржаја, рестаурацију руралних објеката и њихово претварање у туристичке капацитете, набавку, реконструкцију и адаптацију плутајућих објеката, као и превозних и рекреативних средстава намењених посетиоцима и туристима, унапређење маркетинга домаће угоститељске понуде, дизајн, припрему производње и производњу сувенира; 2) Изградња туристичке инфраструктуре и супраструктуре; 3) Усклађивање туристичких капацитета са законом којим се уређује област туризма и угоститељства. Квалификовање пројеката врши Фонд за развој Републике Србије сагласно закљученом комисионом уговору са Министарством туризма и омладине. Минимални износ одобрених кредитних средстава за пољопривредна газдинства, предузетнике и микро правна лица је 500.000 динара, а за остала привредна друштва је 2.000.000 динара. Учешће кредитних средстава у пројекту не може бити веће од 50% укупне вредности пројекта. Захтев за коришћење кредитних средстава са траженом документацијом се доставља Министарству туризма и омладине, Сектор за туризам, Омладинских бригада 1, Нови Београд, а рок за подношење истог је 1. септембар 2024. године. Све додатне информације могу се добити на линку: <https://mto.gov.rs/vest/3389/konkurs-za-dodelu-kreditnih-sredstava-za-podsticanje-kvaliteta-turisticke-ponude-.php> и путем телефона на броју: 011/3139697

Објављен нови конкурс за доделу бесповратних средстава за куповину сеоских кућа са окућницом у 2024. години 25. јануар 2024.



Министарство за бригу о селу је и ове године расписало Конкурс за доделу бесповратних средстава за куповину сеоских кућа са окућницом и за ту намену Влада Републике Србије одредила је укупно 500.000.000,00 динара. Циљ програма је смањење миграторних кретања становништва која доводе до депопулације у руралним подручјима, мотивисање сеоског становништва да остане и подстицање младих да се врате на село, решавањем стамбеног питања. Подносиоци пријава конкуришу заједно са јединицом локалне самоуправе. Јединица локалне самоуправе потврђује тачност података

и испуњеност услова. Градска управа Врање позива заинтересоване грађане да искористе овај вид помоћи државе, која је ове године због великог интересовања грађана, такође, одвојила значајна средства за ову меру. Заинтересовани потенцијални корисници овог програма треба да конкуришу заједно са локалном самоуправом и то у што краћем року, јер ће се бесповратна средства одобравати по редоследу поднетих пријава. Укупна вредност сеоске куће са окућницом, по уредби, не може бити већа од 1.200.000,00 динара, а њену тржишну вредност утврђује јединица локалне самоуправе у сарадњи са надлежним пореским органом и надлежним органом за геодетске послове. Субјекти који могу да конкуришу су појединци, самохрани родитељи, брачни парови и ванбрачни партнери који испуњавају и друге услове предвиђене јавним конкурсом. Морају бити пунолетни држављани Републике Србије, да немају више од 45 година, да нису власници непокретности на територији Србије, да нису у поступку одобравања средстава за куповину непокретности. Ове и све друге информације могу преузети на линку <https://mbs.gov.rs/konkursi.php> Рок за подношење захтева је 1. новембар 2024. године, али како је већ поменуто, средства ће се додељивати по редоследу поднетих пријава, до утрошка буџетских средстава. Заинтересовани грађани са подручја града Врање обавештења и детаљне информације за учешће на конкурсима могу добити у канцеларији 37, Градске управа града Врања, у ул. Краља Милана бр.1.

Обележен Дан ГО Врањска Бања и 146. годишњица ослобођења од Турака 26. јануар 2024.



Доделом Јавних признања „26. јануар“ и пригодним програмом Градска општина Врањска Бања свечано је обележила 146. годишњицу ослобођења од Турака. У име руководства града Врања свечаности је присуствовала чланица Привременог органа града Врања, Зорица Јовић, која је најпре подсетила на историјске чињенице и храброст српске војске у борби за слободу. „Иако изморени борбама и хладноћом из битке у битку српски војници су на данашњи дан, 26. јануара 1878. године, ослободили Врањску Бању. Барјаци слободе вијорили су се јужном Србијом. Били су то дани среће и радовања, јер је вишевековном ропству дошао крај, а турски завојевач заувек протеран са српске земље. И није било лако ни

тадашњем сељаку, ни трговцу, ни занатлији, ни војнику, као што није било лако ни српским властима да из пепела подигну државу и успоставе државни поредак. Али упорност и снага воље пребродили су све препреке на том путу. И управо због свега тога ми, њихови потомци, из године у годину обележавамо не само овај, већ све важне датуме из славне српске историје“, рекла је на свечаности чланица Привременог органа града Врања, Зорица Јовић. Такође, додала је да управо због тих жртава ми данас имамо обавезу да домовину чувамо одговорно, да бринемо о њеним грађанима и радимо на унапређењу друштва у целини. „А то можемо само уколико се безрезервно залажемо за одговоран и предан рад. Врањска Бања прави је пример како се из године у годину континуирано ради на томе да се на најбољи могући начин искористе сви потенцијали које има као најтоплија бања у Европи. Решавали смо инфраструктурне проблеме, успешно приватизовали Стационар за бањско лечење и продали хотел Железничар. Такође, захваљујући највећој инвестицији у туризам Millennium Resorts-а, вредној 90 милиона евра, биће отворена нова радна места, а Врањска Бања постати незаобилазна дестинација у бањском туризму. Томе ће свакако допринети и изградња приступне петље која ће повезивати Бању са коридором 10 и бити у функцији националног и перспективног међународног значаја и примарне туристичке дестинације. На тај начин унапредиће се квалитет живота локалног становништва, али и туристичка понуда земље у целини. Као и до сада, Град Врање пружаће безрезервну подршку Градској општини Врањска Бања да истраје у намерама да Бања постане модерно лечилиште и привуче што већи број туриста“, истакао је Јовић. На свечаности је говорио и Драган Сентић председник Привременог органа Градске општине Врањска Бања, нагласивши да је ово прилика да се подсетимо наших предака и њихове борбе за слободу своје земље. У обраћању присутнима подсетио је шта је све у протеклих годину дана урађено у самој Бањи, али и насељима и засеоцима који припадају овој општини. Поводом Дана Градске општине Врањска Бања, Специјално Јавно признање додељено је државном секретару у Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Драгану Стевановићу. Јавна признања „26. јануар“, додељена су Николи Вељковићу, младом пољопривреднику из села Корбевац и Лазару Николићу, ђаку генерације ОШ „Предраг Девеџић“. У културно – уметничком делу програма учествовали су ученици основне школе „Предраг Девеџић“ из Врањске Бање. Приказан је и промо филм о овом бисеру југа Србије, у продукцији ТВ Врање плус.

Одржан Божићни концерт Градског мешовитог хора са оркестром и хором Музичке школе „Стеван Мокрањац“

